

Súd: Okresný súd Trebišov
Spisová značka: 9C/41/2012
Identifikačné číslo súdneho spisu: 7911211323
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 08. 2013
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Gabriela Fuchsová
ECLI: ECLI:SK:OSTV:2013:7911211323.2

Uznesenie

Okresný súd Trebišov, v právnej veci navrhovateľa: SKP, k. s., Lazovská 64, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 44 915 691, správca konkurznej podstaty úpadcu: KFZ Sys, s. r. o. „v konkurze“, Košútska 1342, 925 21 Sládkovičovo, IČO: 36814148, zastúpeného advokátom: JUDr. Pavol Konečný, so sídlom Hurbanova 14 A, 974 01 Banská Bystrica, IČO: 42186285, proti odporcovi: T. L., D.. XX.XX.XXXX, D. N. H., G. XXXX, zomrelý 29.1.2012, o zaplatenie 61,35 Eur s príslušenstvom, o návrhu obchodnej spoločnosti: THORPE recovery , s. r. o., so sídlom: Stráž 8419, 960 01 Zvolen, IČO: 46662324, zastúpenej advokátom: JUDr. Peter Psoťka, advokát so sídlom kancelárie Stráž 223, 960 01 Zvolen, IČO: 42193389, aby vstúpil do konania na miesto doterajšieho navrhovateľa,

rozhodol:

I.

Nevyhovuje návrhu spoločnosti THORPE recovery , s. r. o., so sídlom: Stráž 8419, 960 01 Zvolen, IČO: 46662324, aby vstúpila do konania na miesto doterajšieho navrhovateľa.

II.

Konanie zastavuje.

III.

Žiaden z účastníkov nemá právo na náhradu trov konania.

odôvodnenie:

V predmetnej veci začatej na návrh navrhovateľa dňa pôvodne dňa 1.8.2011 pod spisovou značkou 2C/151/2011 sa navrhovateľ proti odporcovi domáhal zaplatenia 61,35 Eur s príslušenstvom.

Po nariadení pojednávania (už v konaní vedenom pod spisovou značkou 9C/41/2012) na deň 6.8.2013 súd zistil, že odporcovi nebolo predvolanie na pojednávanie doručené, dňa 9.7.2013 bola písomnosť súdu pre odporcu vrátená poštou ako nedoručená s vyznačením pošty, že adresát je neznámy (č.l. 60). Súd šetrením zistil, že označený odporca zomrel dňa 29.1.2012, dedičské konanie po ňom bolo vedené na Okresnom súde Trebišov pod sp. zn. 1D/68/2012 (č.l. 65).

Z obsahu tohto dedičského spisu súd ďalej zistil, že dedičské konanie po tomto poručiteľovi bolo právoplatne skončené uznesením okresného súdu Trebišov zo dňa 12. marca 2012, č.k. 1D/68/2012, tak, že dedičské konanie bolo zastavené z dôvodu, že po poručiteľovi nezostal žiadny hnutelný a nehnuteľný majetok, a na zaplatenie odmeny súdnej komisárky bol zaviazaný konajúci súd.

Podmienkou, aby niekto mohol byť účastníkom občianskeho súdneho konania je,

že musí byť na to spôsobilý. Spôsobilosť byť účastníkom konania sa rozumie spôsobilosť subjektov mať procesné práva a povinnosti, ktoré procesné právo priznáva účastníkom konania. V občianskoprávnom konaní majú spôsobilosť tí, ktorí majú všeobecnú spôsobilosť mať práva a povinnosti podľa hmotného práva, teda všeobecnú hmotnú subjektivitu. Spôsobilosť byť účastníkom konania upravuje v § 19 Občiansky súdny poriadok (ďalej len OSP) tak, že túto spôsobilosť má ten, kto má spôsobilosť mať práva a povinnosti; inak len ten, komu ju zákon priznáva.

Podľa § 7 ods. 1, ods. 2 Občianskeho zákonníka spôsobilosť fyzickej osoby mať práva a povinnosti vzniká narodením; smrťou táto spôsobilosť zanikne.

Ak v konaní, v ktorom sa účastníctvo zakladá podľa ustanovenia § 90 prvá časť vety OSP, je za účastníka označený ten, kto nemá spôsobilosť byť účastníkom konania, ide o nedostatok podmienky konania, ktorý nemožno odstrániť. Ten, kto nemá spôsobilosť byť účastníkom konania, nemôže v občianskom konaní vstúpiť do procesných vzťahov, lebo tu chýba jeden z jeho základných prvkov - jeden subjekt procesno - právneho vzťahu. Súd je povinný kedykoľvek za konania podľa § 103, 104 ods. 1 OSP na tento nedostatok podmienky konania prihliadnuť a konanie zastaviť.

Do spisu bolo dňa 18.7.2013 doručené podanie JUDr. Petra Psotku, advokáta spoločnosti THORPE recovery , s. r. o., so sídlom: so sídlom: Stráž 8419, 960 01 Zvolen, IČO: 46662324 (č.l. 66), obsahujúce návrh, aby táto spoločnosť vstúpila do konania na miesto doterajšieho navrhovateľa, čo dôvodila tým, že na ňu prešli pohľadávky pôvodného navrhovateľa, keď pôvodný navrhovateľ ako postupca uzavrel Zmluvu o postúpení pohľadávok so spoločnosťou THORPE CORPORATION LTD., so sídlom Suite 13, First Floor, Oliaji Trade Center, Francis Rachel Street, Victoria, Mahe, Seycheles, IČO: 63513, zap. v Seychelles International Business Authority - Registrar of International Business Companies ako postupníkom, pričom predmetom tejto zmluvy (zmluva 1) bolo aj postúpenie pohľadávky postupcu voči odporcovi, ktorej zaplataenie je predmetom tohto súdneho konania; následne dňa 27.6.2012 spoločnosť THORPE CORPORATION LTD., so sídlom Suite 13, First Floor, Oliaji Trade Center, Francis Rachel Street, Victoria, Mahe, Seycheles, IČO: 63513, zap. v Seychelles International Business Authority - Registrar of International Business Companies ako postupca uzavrela Zmluvu o postúpení pohľadávok so spoločnosťou THORPE recovery , s. r. o., so sídlom: Radlinského 1716, 026 01 Dolný Kubín, IČO: 46662324, ako postupníkom, pričom predmetom tejto zmluvy (zmluva 2) bolo aj postúpenie pohľadávky postupcu voči odporcovi, ktorej zaplataenie je predmetom tohto súdneho konania; spoločnosť THORPE recovery , s. r. o., so sídlom: Stráž 8419, 960 01 Zvolen, IČO: 46662324, súhlasí so vstupom do konania.

Z vyššie uvedeného je zrejmé, že odporca zomrel po začatí konania dňa 29.1.2012, čím stratil spôsobilosť byť účastníkom konania, pričom dedičské konanie po ňom bolo zastavené pre nemajetnosť poručiťeľa.

Na základe takto zisteného skutkového stavu súd podľa 107 ods. 1 Občianskeho súdneho poriadku konanie zastavil a nepripustil, aby do konania namiesto doterajšieho navrhovateľa vstúpila spoločnosť THORPE recovery , s. r. o., so sídlom: Stráž 8419, 960 01 Zvolen, IČO: 46662324.

Uvedené závery o účastníctve platia aj pre časť konania, v ktorej sa rozhoduje o náhrade trov konania. Ani v tejto časti konania nemôže vystupovať ako účastník konania ten, kto nemá spôsobilosť byť účastníkom konania. Preto súd o trovách konania rozhodol podľa § 146 ods. 1 písm. c/ Občianskeho súdneho poriadku.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie na tomto súde do 15 dní

odo dňa doručenia uznesenia.

Ak bolo vydané opravné uznesenie, lehota plynie znovu od doručenia opravného uznesenia len v rozsahu vykonanej opravy.

V odvolaní sa má popri všeobecných náležitostiach (§ 42 ods. 3 Občianskeho súdneho poriadku - z podania musí byť zjavné, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka a čo sleduje, musí byť podpísané a datované; podanie treba predložiť s potrebným počtom rovnopisov a s prílohami tak, aby jeden rovnopis zostal na súde a aby každý účastník dostal jeden rovnopis, ak je to potrebné; ak účastník nepredloží potrebný počet rovnopisov a príloh, súd vyhotoví kópie na jeho trovy) uviesť, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, v čom sa toto rozhodnutie alebo postup súdu považuje za nesprávny, a čoho sa odvolateľ domáha.

Rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda a dôvody odvolania môže odvolateľ rozšíriť len do uplynutia lehoty na odvolanie.